

\*  
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.  
Fél évre 4 kor 60 fill.  
Negyed évre 2 kor 40 fill.  
Egyes szám 20 fill.

## HONTI LAPOK

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal  
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1901. július 25.

## Telefon megyénkben.

Azóta, hogy a vármegye közönségének bizalmából az alispáni tisztet viselem, célul kitűztem s törekvéseim egyik tárgyát képezte folyton Hontvármegye területén egy távbeszélő hálózat létesítése; mely tervemhez szükségelt előmunkálatokat teljesítvén, immár kész tervezettel léphetek a vármegye közönsége elé.

Nemcsak a közigazgatás érdeke, — rendeletek és jelentések minél gyorsabban és részletesebb módon történhetők kicserélése, — hanem a közönség kényelme és az ujkor vívmányaiban való részeseése is képezik e céloim indító okait.

Ezen cél elérhető az ugynevezett törvényhatósági közhasználatu távbeszélő hálózatok létesítése által, melynek feltételeit a kereskedelemügyi miniszter ur 27458. 1893. szamu rendeletében foglalvák s melyeket az alábbiakban van szerencsém kivonatban közölni.

A közhasználatu törvényhatósági távbeszélő hálózat létesítésének első alapfeltétele, hogy a távbeszélő gépekkel felszerelt mindegyik postahivatalhoz (mint távbeszélő hivatalhoz) korlátozott nappali szolgálat tartása mellett azaz 8—12-ig délelőt, és 2—6-ig délután, vasárnap fél 9-től fél 12-ig és illetve 3—4-ig) legalább 3 oly előfizető legyen kapcsolható, a kik közül kelető a rendes (magán-személyek) és egy a kedvezményes (hivatalok, jótékonyági intézetek stb.) előfizetési díjnak fizetésére és egyéb kötelezettségek teljesítésére magát három egymás után következő év tartamára kötelezi. — Előfizetőként elfogadhatnak hivatalok, intézetek, testületek, egyes személyek, s ugyanazon udvarnak a távbeszélő használatára egyesült és az előfizetés bejelentésekor megnevezett lakói együttesen is.

A közhasználatu törvényhatósági távbeszélő-hálózat létesítésének második alapfeltétele, hogy az érdekelt községek a berendezés megépítéséből és fenntartásából eredő költségek fedezéséhez hozzájáruljanak.

A közhasználatu törvényhatósági távbeszélő hálózat előfizetőivel való beszélgetésért fizetendő előfizetési díjak a vármegye egy járásán belül a következők:

a) állami, törvényhatósági, városi, illetve községi vagy egyházi hivatalok és jótékonycélu intézetek számára évi 15 frt.

b) magánosok számára évi 30 forint.

c) egyletek, társaskörök, vendéglők, kávéházak és egyéb nyilvános jellegű előfizetők számára évi 45 frt.

Ha a közhasználatu törvényhatósági távbeszélő-hálózat a vármegye más járására, vagy a vármegye egész területére kiterjed, — a ki a vármegyének saját járásán kívül eső többi községeiben levő előfizetőkkel díjmentes beszélgetésre a jogosítványt megszerezni kívánja, a fenti megállapított előfizetési díjon felül, tekintet nélkül arra, hogy a kedvezményes, vagy a magasabb díjat fizeti-e, évenként még 30 frt kapcsolási díjat fizet, tehát

az a) alattiak 45 frtot,

a b) alattiak 60 frtot,

a c) alattiak 75 frtot.

Az előfizetőknek előbb említett egyéb kötelezettségei pedig a következők:

1. A közhasználatu törvényhatósági távbeszélő-hálózat előfizetőjének terhére esik a távbeszélő gépekkel felszerelt posta hivataltól (távbeszélő-hivataltól) saját állomásáig (lakásáig) vezető vonal létesítése; mely munkákat ugyan az állam saját kezelésében építi fel és tartja fenn, az előfizető azonban ezen költségeket a 62730. 1896. b. m. rendeletben megállapított egységárak szerint visszatéríteni tartozik, — a mi hozzávetőleges számítás szerint kitenne az építési költség átlag 5—8 frtot, a fentartási pedig évi 30 frtot 100 méterenkint.

2. Az előfizetőnek távbeszélő állomását az állam szereli fel gépekkel, a mihez az előfizető tartozik egyszer s mindenkorra 30 frttal hozzájárulni.

3. Az előfizető távbeszélő állomásának felszereléséhez tartozó, az állam tulajdonában maradó gépeket az állam tartja jókarban, évnegyedenként egy vonalór díjtalanul vizsgálja, tisztítja, és hozza rendbe a gépeket és telepeket, az évnegyed közben felmerült hibák, valamint az előfizető hibájából származott hibák azonban az előfizető terhére lesznek kijavítva.

Az érdekelt községek hozzájárulása pedig a következő:

a) a távbeszélő vonal megépítésekor a szükséges mennyiségű szabványszerű faoszlopok díjmentes szolgáltatása, illetve ha azok természetben nem lennének szolgáltatathatók, azok beszerzési árának, ezeken kívül minden esetben a vezetékek árának, kilométerenkint 20 forintban való megtérítése: az anyagoknak a legközelebbi vasúti vagy hajó állomástól való szállításához és a vonal irány nyoma mentén leendő szétosztásához szükséges fuvar és a sok szakavatottságot nem igénylő munka végzéséhez szükséges munkaerő díjmentes szolgáltatása.

b) a vonal megépítése után annak fentartásához az anyagoknak a legközelebbi vasúti vagy hajó állomástól való szállításához és a vonal mentén a felhasználás helyére szétosztásához szükséges fuvar, továbbá a szakavatottságot nem igénylő munka végzéséhez szükséges munkaerő díjmentes szolgáltatása, vagy ennek készpénzfizetés megváltása. Ha arra nézve, hogy mely arányban oszlik fel a hozzájárulás összege, a községek közt egyezség létre nem jönne, azt azok meghallgatásával a törvényhatóság állapítja meg.

Minden községben, a hol az előbb említett feltételek megvannak, távbeszélő központ lesz államköltségileg berendezve a fennálló postahivatalokban, mely a közhasználatu törvényhatósági távbeszélő-hálózat előfizetői közti beszélgetés közvetítésén kívül nyilvános távbeszélő állomásként is működik. Ez utóbbi minőségben a szabályszerű díjak (10-30-50 kr. 5 percenként) lefizetése mellett a nem előfizető is igénybeveheti.

A közhasználatu törvényhatósági távbeszélő-hálózat használatos:

1. a járás, illetőleg a vármegye egész területét felölelő törvényhatósági hálózat előfizetőinek egymással való beszélgetésére.

2. az esetleg a vármegye területén fennálló állami kezelésben levő városi távbeszélő-hálózat, valamint az esetleg szintén távbeszélő-hálózattal bíró szomszédos vármegye határos járásában levő hálózat előfizetőinek egymással való beszélgetésére.

3. a távbeszélő-gépekkel felszerelt póstahivatalok, mint nyilvános távbeszélő hivatalok utján az előfizetők közé nem tartozó személyek közti beszélgetésre;

4. táviratok feladására és átvételére.

Ellenben nem használható az említett 27457. 1893. számú rendelet értelmében a nemzetközi vagy országos távbeszélő összeköttetéseken (interurban telefon) való beszélgetésre.

Külön meg kell említenem azonban, hogy a mennyiben a vármegye területén a törvényhatósági hálózat fel lesz állítva, előreláthatólag sikerülni fog a nemzetközi telefontal való összeköttetést is könnyű szerrel létesíteni.

Azt is meg akarom jegyezni, hogy az említett rendelet a törvényhatósági távbeszélő-hálózat építési és fenntartási költségeinek a községek által leendő megtérítéséről, illetőleg az azokhoz való hozzájárulásról szól; természetes azonban, hogy ez nem zárja ki azt, hogy a vármegye vegye át a különben a községek által szolgáltatandó fizetések kisebb-nagyobb részét, — a mi tudtommal majdnem valamennyi vármegyében úgy is történt, a hol hálózat létesítve lett; s a törvényhatóság bizottsága ezt indokolásul már 1 1/4 % pótdátot szavazott meg.

Ezeknek előrebocsátása után áttérve most már a Hontvármegye területén létesítendő hálózat tervezetére, mindenekelőtt azt kell megemlítenem, hogy Selmecebánya sz. kir. városnak van már törvényhatósági távbeszélő hálózata, melyhez annyival is inkább kívánatos a csatlakozás létesítése, minthogy az említett rendelet értelmében szomszédos törvényha-

tóságok előfizetői közt kapcsolási díj fizetése mellett szintén használható a két hálózat. Azonkívül figyelemmel voltam arra a tervezet megállapításánál, hogy a járáások székhelyei, valamint azon községek vétessenek első sorban tekintetbe, a melyeknél úgy a lakosság nagyobb száma, mint esetleg egyéb körülmények indokoltá teszik annak feltevését, hogy a minimális 3 előfizető belőlük kikerül.

Tervem szerint, Ipolyságot véve központnak, a következő vonalak lennének felállítandók (a közbeszó és megemlített községek szintén állomásoknak vétetvén) Ipolyságról, Felső-Szemeréden, Teszteren, Németin, Berencsfalván, Szent-Antalon át Selmecebányára összeköttetésben az ottan már létesült hálózathoz, ezen vonalból két mellékvonal ágaznék ki, Németiből Korponára és Felső-Szemerédre Deménden. Szántón és Báthon át Bakabányára; azonkívül szintén Ipolyságról, Vámos-Mikolán, Szobon és Zebegényen át, N.-Marosra, mely vonalon Letkésről Szalkára szintén volna kiágazás és végre Ipolyságról Drégely-Palánkon, N.-Csalomán és Kóváron át Csábra, ez utóbbi vonaltól, ha esetleg Nógrádvármegyében is lesz hálózat létesítve, B.-Gyarmatra a csatlakozás a legkönnyebb szerrel volna létesíthető.

Ezen egész utvonat körülbelül 198 km.-t tesz ki, mely hosszúságú vonal tapasztalás szerint 9500—10000 frtba kerülne 50—52 frtot számítva 1 klm-re.

Habár ezen tervezetem külön-külön lesz valamennyi említett községnek, valamint minden e községek tehetősebb, lakójának a kiről feltehető, hogy előfizető ki-

ván lenni, külön átirat mellett megküldve mégis ezen uton is kérem Hontvármegye közönségének minden egyes tagját, hogy a mennyiben a létesítendő telefonhálózat előfizetője akar lenni, azt hozzám mielőbb legkésőbbben azonban a f. évi rendes őszi közgyűlést megelőzőleg legkésőbb szeptember hó 1-ig bejelenteni sziveskedjék, valamint felhívom valamennyi község elöljáróságát, a mely községek itt megnevezve nincsenek, hogy a mennyiben nyilvános távbeszélő állomás nyérése fejében a község fentebb említett kötelezettségének megfelelni akar, ezen szándékát a képviselő testülettel tárgyaltsák, és elfogadás esetén a határozatot hozzám előbb említett határidőig beküldjék.

Megjegyzem azonban, hogy a mennyiben ezen kérdéssel még a törvényhatósági bizottságnak is kell foglalkoznia, mielőtt a létesítés végleg elhatározatnak, egyeseknek előfizetési bejelentései, valamint a községeknek határozatai végérvényeseknek nem fognak még tekintetni, hanem csak inkább annak tájékoztatására vannak hivatva szolgálni, valjon a közhasználatu törvényhatóságítávbeszélő-hálózat egyáltalában létesíthető-e, miért is a községeknek említett határozat hozatalánál a községi törvény 110. §-ához alkalmazkodni egyelőre nem szükséges.

Czobor László.

#### A protestáns bál számadása.

Az 1901. évi február hó 1-én Ipolyságon tartott *protestáns bál* bevételeinek és kiadásainak számadása:

*Bevételek:* Adományok és felülfizetések címén befolyt 1308.80 k, Belépti jegyek

#### Tavas volt\*

Tavas volt, hogy először láttalak,  
És ősz lett, hogy láthattalak megint,  
Tavas volt a szívemben akkoron  
S ma már az ősz dere szívem legyint.  
Oh nem, nem ősz az, mely szívembe szállt,  
Nem a természetnek fagyos dere;  
Csak a lemondás drága balzsama,  
A mélylyel szívem tele van, tele!

#### Elnézek . . .

Elnézek nyugotra,  
Elnézek keletre  
S mindenütt leánykám,  
Csak te tűnsz szemembe.  
Téged látlak minden  
Változatban, képen,

\*Mutatóba szerzőnek Utszélről cím alatt megjelent kötetéből. A kötetből Irodalom rovatunkban van mondanivalónk.

Ezerféle módon,  
Ezerféleképpen.

A kelő nap édes,  
Tiszta ragyogása,  
Az elbucsuzó nap  
Bágyadt mosolygása —  
Gyönyörűen festik  
Két szép jelenésed:  
A te bucsuzásod,  
A te üdvözlésed!

Madarat ha hallok,  
Madarat ha látok,  
A te hallásodra,  
Látásodra várok.  
Gyakran úgy tekintek  
Virágra, levélre,  
Mint ha a te képed  
Volna ott levéve!

De mit is tündööm,  
Csodálkozom rajta,  
Hogy minden csak a te  
Képedet mutatja?

Hogy mindenütt látlak,  
Távolban, közelben . . .  
Hiszen itt vagy, édes,  
Itt vagy a szívemben!

#### Mély a Duna . . .

Mély a Duna, kövecses a medre,  
Barna kis lány ne fűrdjél benne,  
Gyöngye tested a kavics felmarná,  
Szilaj hullám mélységbe ragadná.

Mély Dunánál mélyebb a szerelmem,  
Nem forognál ott veszedelemben.  
Mindig tiszta mindig meleg lenne,  
Édes lelked fűrdhethetnék benne!

Szeress engem, gyönyörű virágom,  
Büvös-bájós szavu csalogányom!  
Ne vedd el az eszemet, ne vedd el  
Azzal a két nefelejcs szemeddél!

Kánya Lajos



eladásából 440.— k, Elárúsított különemű cikkekért 1458 02, összesen 3206.82 kor.

**Kiadások:** Nyomdai és irodai költség 238.30, zenészek díja 300.—, rendező jelvényekért 2.60, evőeszközök használatáért 66.78, pezsgő, szivar, cigaretta, virág vételára és fogyasztási adóért 562 74, szolgásműhelyzet díjai 20.— kor., összesen 1190.42 korona.

**Maradvány mint tiszta jövedelem (Ipoly-sági takarékpénztári könyvecskében)**  
2016 k. 40 f.

**Kimutatás az adományok és felülfizetésekről:**  
Ivánka László 120 korona, XXIII. Reusz herceg (50 márká) 58.50 k, Luczenbacher Pál, Ivánka István, Konkoly Thege Sándor 50—50 k, Drey-schok Sándor (Oroszka) 45 k, Stainlein Ottó gróf 40 k, Stainlein Ottó gróf 30 k, Thék Endre, Králik Lajos dr, Laszkáry Pál, Nyáry Alfonz báró 20—20 k, Gregersen György 18 k, Schulpe Alfons, Ivánka László 16—16 k, Sággy Benő, Czompó Izidor 15—15 k, Veress Gyula 14 k, Hoffer Mártonné 13.30 k, Takách László, Huszár Béla, Far-baky István, Trenovszky Károly, Schmidt Artur, Rosenfeld Zsigmond dr, Nándory Pál, Czompó Éde, Huszár Elemér, Fáy Árpád, Schiller Antal, Baltik Frigyes ev. püspök, X Y, Kanyó Antal, Lehotzky Gusztáv, Händel Vilmos, Wallner Ru-dolf, özv. Podhorszky Györgyné, Wankovits Lajos, Jaklits Károlyné, Veress Gyuláné, Eggenhofer Lipót, Kovács S. Kálmánné, Kádár Kálmánné, Laszkáry Pálné, Konkoly Sándorné, Huszár József, Neumann Jakab, Kohn Márk dr, Szilávik György 10—10 k, Wilczek Frigyes gróf, Huszár Tibor, Császká Lajos, Rimaszombaty, Gregersen, Csuzy (F.-Zsember) 8—8 k, Kallós János, Halwax Mátyás, Antos Ferenc, Wirth János, Marek Károly, Hoffer Márton 6—6 k, Medgyesi Sándor, Mailáth István, Heinicz Hugó, Haydin Károly, Ivánka Oszkár, Bory Tivadar, Jármay Ármin és neje, Fábian Vendel, Nedeczky Pál, Tersztyánszky Aurél, Zmeskall György, Szokoly Alajos, Vadas János, Bolgár János, Bolgár István, Halvax Ödön, Hirschbein Lipót, Szombat György, Szokoly Ká-roly, Kinszky Miksa, Cserven János, Kovács S. Endre dr, Bartakovics Ágost, Kaucsár Márton, Kliment Lajos, Eisert Pál, von der Becke báró, Holuby Adolf, Holuby Vilmos, Urbánovics Péter (Budapest), Nagy Lajosné drné, Medgyessy Sán-dorné, Kallós Jánosné, Czukrász Gyuláné drné, Egressy Lászlóné, Krausz Kálmán (Selmecbánya) Nedeczky Zsigmond, Fuchs János, Csellágh Lajos Borbély Pál, ifj. Jankovits Béla 5—5 k, Gáspár István, Eichenwald Lajos, Schreiber Gábor, An-tossy, Törös Sándor, Huber Gyula, Vermes József Schreiber Lajos, Tóth Mária, Pongrácz Béláné,

Tersztyánszky Aurélné 4—4 k, Kubányi Károly, Szlancsok Alajos, Marschalko Tamás, Polakovits János 3—3 k, Rózsa Zsigmond dr, Pongrácz Ele-mér, Gágel Ferenc, Totovics Kálmán, Faragó (Léva), Krupec István, Koricsánszky Pál, Arnek (Selmecbánya), Bernáth Sándor, Dutkó János, Beőreöndy Irma, Goldberger Miklós, Fodor dr. id. Sággy Benőné, Tóth Ilonka 2—2 k, Fleisch-hakker Laura, Haraszthy Aranka, Keleti Antal 1—1 k, összesen 1308.80 k.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal a jótékony célra elárúsítással foglalkozott hölgyeknek, névszerint: Antos Ferencné, Berko Istvánné, Dabis Antelné drné, Eg-ressy Lászlóné, Huszár Józsefné, Heffter Rikárdné, Keeskemóthy Géznáné, Kovács S. Endréné drné, Kolos Ilona és Irma, Marek Károlyné, id. Sággy Benőné, Sal-kovszky Ferencné drné, Soltész Istvánné drné, Szalay Károlyné, Törös Sándorné és Veress Gyulánénak ez uton is hálás köszönetünket kifejezni, kiknek oroszlán-részüik van abban, hogy a prótestáns bál az emelkedő templom építésére tisztán több mint ezer forintot jövedelmezett, — mely összeg még március havában a hely-beli takarékpénztárba elhelyeztetett.

Ipolyságon, 1901. évi július hó 16 án.

Nyáry Alfonz báró  
bálibizottsági elnök.  
Rumann Lajos Draskóczy Jenő  
pénztárnok.

**Iskola felavatás Visken.**

Hont-Visken mult szombaton felavatták az új iskolát. Az ünnep fényes lefolyása délelőtt 10 órakor misével vette kezdetét, melyet *Rajner* Lajos dr. prelatus papi segédlettel végeztet s mely alatt, a ma-gyar nép által kedvelt és ismert énekek, a hívek zöreinek ajkairól töltöttek be a szent helyett. Isteni tisztelet után „veni sanete“ kísérete mellett a kórmenet az új iskolához vonult, a hol ugyancsak *Rajner* Lajos dr. prelatus végezte az új iskola megáldási szertartását, mely után a nép-hez könnyekig megható beszédet mondott. Megemlékezett szülőhelyéről, és annak iskolájáról, mondván: „a viski iskolában nyertem az első oktatást, az alapot a tu-

dományhoz, hogy azt tovább fejleszthes-sem és bár az isteni gondviselés távolra szólított e helyről, szívem és gondolataim-mal igen gyakran Visken vagyok. Sokan porladoznak már azok közül, kik gyer-mekségemben éreztették velem jó szívü-ket, soha nem emlékszem másra, mint hogy jó indulattal és szeretettel övezett körül itt mindenki s azok utódaiban ma ugyanazon önzetlen szeretet és ragasz-kodást van szerencsém tapasztalni. Fejte-gelte továbbá az iskolák történetét, hogy azok az egyház elterjedésével egyidejűleg fejlődtek és a katolikus egyház, mint leányát, mindig szeretettel ápolta és gon-dozta.

Következett az iskola teremben meg-tartott ünnep. A zsufolásig megtelt terem-ben megjelent *Rajner* Lajos dr. prelatus, továbbá *Czobor* László Hontvármegye al-ispánja, *Némethy* Rudolf esperessel élén a *Báth* kerületi papság, *Jankovics* Béla földbirtokos, *Jaklitsch* Károly *Brunner* gróf uradalom képviselője és nagyobb uri közönség; mire három felkoszorozott le-ány egy díszes emelvényről sikerült ün-nepi beszédet mondott, melyben egyrészt megemlékezett az ünnep fontosságáról, másrészt az egész kath. közönség nevé-ben megköszönték az adományokat. *Raj-ner* Lajos drt lelkesen megőljenezték és az iskola újra alapítójának jelentették ki, mondván: „Ezen iskola alapkövét egy jóságos és áldott kéz tette le. Te vagy az, a ki letörölted atyáink arcáról a ve-rejtéket és őket drága leveledben irt so-raid által a szent ügyre buzdítani és anyagilag sok ezer koronával felsegíteni méltóztattál. Fogadd most és mindig gyermeki szívünk háláját, a viski közön-ség nagy és hálás köszönetét. Légy áldott az Istentől nagy jótettedért örökre.“

Ugyancsak megemlékeztek *Fehér* Ipoly pannonhalmi főapátról, mint nagylelkű adományozóról — kinek aranykeretbe fog-jalt areképét ezen alkalommal a terem falán leleplezték és ki egyidejűleg *Helgo-land* szigetéről expressz táviratában szí-vélyes alkalmi üdvözlötet küldött.

**Nyári mese.**

**Prolog.**

Meleg a nyár, izzó a lég  
És forrón pezsg a vér,  
Az ajakba fut össze mind,  
És szomjan csókot kér; —  
Kérnék én is, de nincs kitől,  
Nagyon szomjas vagyok,  
És úgy tüzel az izzó nyár . .  
Perzselnek a napok.

Óh, ha van ajk, mely csókra vár,  
Leányok ajka csak,  
Jöjjenek hozzám, én adok,  
De — ők is adjanak . . .  
És csókra-csók meg ölelés,  
Ez lesz a szerelem! . .  
Ó, jönne bár, kinek izzón  
Vallanám: — Szeretem! . .

Nagyon magas hangon kezdtem, ugy-e? nincs is bátorságom folytatni ilyen hang-nemben.

Meleg a nyár. A forró sugarak mérőle-gesen érik a lábom álló termést. — Már sárgul, érik az élet, sőt némely helyen dől-nek is a rendék az éles kasza alatt. A táblák széle pipaacsasal, buzavirággal van beszegve, és közöttük vezet el egy kis ut. Ugy félve huzódik meg csupán az áldott

földdarabok között és felette összeborul a terhes kalász.

Egy vidám csoport ballag a gabona között. Leányok, fiúk vegyest. Néhol ki-látszanak a buza közül, másutt csak a kalapjuk mutatja, hogy ott mennek.

Talán ötven vannak párok, és úgy el-cesevegik az időt, hogy észre sem veszik, hogyan mulik.

Egy helyen cseresznyefa van ültetve, és kevés árnyat tart; itt leülnek a leá-nyok. Az egyik fölő odahajlik egy nyu-lánk fiu, és a fülébe beszél:

— Mondja, Böske, hát igazán olyan szívtelen?

A leányka megsértődik:

— Én szívtelen? ezt kikérem magamnak.

— És mégis! . . mióta könyörgöm csók-ért és nem hallgat rám.

— No hallja, csak nem osztogatom ugy a csókjaimat . . . Jó is volna!

— Hisz nem akarom én azt, édes, — csak nekem . . . nekem! . .

A vidám társaság figyelni kezdi a pá-rocskát. A leánykák tréfásan, pajkosan mosolyodnak el és az egyik kirázza a homokot kivágott parányi lakkeipőcskő-jéből.

Elég a pihenőből; megindulnak.

Szépen összekerülnek, a kik egymás iránt érdeklődnek, és a kompánia kriti-kus szelleme gunyosan jegyzi meg:

— Jól kialakultak a párok! . .

Az Ipolyról feltámad egy kis szellő. Langyos húst hoz és befúj a leányok ki-vágott bluzába; néhol esőkolni való formákat leshet ki.

A fűben egy vándor hokedüs zengi a szerelem dalát, egy poros tücsök.

— Szeressetek leányok, amíg itt a nyár, amíg virul az élet, mert nem örök ez, dehogy . . . elsárgul egyszerre ez a szép szinpompa, lepereg a fákról a zöld ruha, és elmulik ez a vérperzselő hőség . . . Ősz lesz, szomorú ősz, majd rideg, esen-des tél, mikor már fáradt a szív . . .

Egy kis szőke megérti a bogárvilág trubadurját és megromeg a kísérelője mel-lett, míg Böske és Károly rá sem figyel-nek. Nekik nem kell biztatás!

Minő szerenese! . . Böskének kibogo-zódott a cipőcskéje.

— Ugyan kösse meg! — szólit Károly-nak, aki szolgálatra készen térdel le és végtelen ügyetlenséggel bogozza esokorrá a bársonyszalagot.

Ugy térdelve is folkönyörög hozzá:

— Maradjunk hátra, csókoljon meg!

Az üdvözlő beszéd után Zichy Géza gr. Hymnusát énekelte az énekkar, ezután egy fiatal kis lány a szöveget szavalta el s ezt követte az énekkar által előadott „Hymnus“.

Befejezésül ez ünnepnek Kudora János esperes érdekes beszédjében előadta, hogy neki csak azon egyetlen óhaja és kívánsága van, hogy ezen új iskolából is olyan férfiak kerüljenek ki, mint a régiek, t. i. Rajnerek. Nem értem — mondá — ez alatt, hogy mindnyájan gazdagok és főpapok legyenek, hanem igen is oly buzgó és engedelmes hívei a katolikus egyháznak, és oly jó és nemes érzelmű hazafiak, kik a társadalom körében tetteikkel gyakorolják és eklatans példáikkal bizonyítják, hogy imádják az Istent és szeretik a hazát.

Ezen ünnep után nagy terítékű diszes asztala mellé telepítette le Kudora János esperes a fenti előkelőségeket és a kitűnően rendezett ebéd, ugy specialitásokban, mint igazán magyar izlésben finom borokkal és pezsgővel fűszerezve, a házi ur példás magyar vendégszeretetével kapcsolatosan zene mellett, élénken sikerült.

Pohárbeszédet tartottak Kudora esperes Rajner prelatusra. Rajner ő méltósága Kudora esperesre. Czobor László Hontvármegye alispánja hosszabb beszédjében felsorolta egyenkint Rajner prelatust a megye részére tett adományait, kifejtette, hogy örömmel üdvözlí ama férfit, ki számtalan jelét adta már eddig annak, hogy Hontvármegye, mint szülőhelye iránti különös szeretettel viseltetik és anyagi támogatásaival iparkodik a megye közönységének, mint kath. főpap segítségére lenni. A kerületi papság nevében Némethy Rudolf esperes mondott beszédet Rajnerre. Végre Kudora esperes megemlékezett a helybeli uradalomról és annak képviselőiben Jaklitsch Károly intézőről.

Mire a diszes vendég koszoru délután 4 órakor szét oszlott.

Gallovich Alajos.

## A hétről.

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja a tegnapi esti vonattal érkezett haza székvárosába. Ma elnőkölni fog az állandó választmány ülésén, holnap pedig a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésén.

— **Czobor László** vármegyénk nagy tevékenységű alispánjáról örömmel jelentjük, hogy egészsége teljesen helyreállott. Ma már résztvesz az állandó választmány ülésén is.

— **Állandó választmányunk** ma délelőtt 9 órakor a holt napi rendkívüli közgyűlés tárgysorozatának előkészítése céljából a megyei székház kis termében ülést tart.

— **A törvénykezés köréből.** László Sándor kir. törvényszéki bíró 6 heti szabadságra ment. Lúth Béla dr. kir. törvényszéki bíró és Keeskeméthy Géza kir. járásbíró rövid szabadságukról hazaérkeztek.

— **Ivánka Zsigmond jelöltsége.** Tegnapi Korponára nagy pártértekezlet volt összehív., melynek tárgya Ivánka Zsigmondnak a korponai kerületben képviselőjelölté való felállítására volt. Tudósítónk szerint az értekezleten jelen voltak *Libertini József* nyugalmazott kir. bíró, *Szlávik György* dacsólami, *Kuchta* berencsfalusi, *Rafanidesz* cseri evang., *Kmety* berencsfalusi kat. papok, *Lehoczy* Gusztáv ügyvéd, *Bohus* János korponai takp. igazgató, *Suhajik* Gusztáv takp. ellenőr. stb. és mintegy 200 földműveszavazó. Az értekezlet nagy lelkesedéssel Ivánka Zsigmondot a korponai kerület szabadelpárti képviselőjévé jelölte.

— **Gimnázium Ipolyságon.** Érdekes és figyelemreméltó dologról hallottunk a napokban. Arról van szó, hogy néhány apa összeáll, és a helyett hogy fiát idegenbe küldené felsőbb iskolába, közös pénzen tanárt vagy magasabb képzettségű tanítót hoztatnak és itthon végzetetik a fiukkal az iskolákat. — Ha

az üdvös mozgalom minél szélesebb körben elterjed és a szülők nem tartózkodnak esetleges pénzáldozatoktól — a mely különben csak látszólagos — ilyen módon *sikerülne rövid idő alatt felállítani egy gimnáziumot Ipolyságon.* — A dolog mindenesetre igen megszívlelendő és felhívjuk rá az érdekelteket szülők és különösen *Rill József* tanfelügyelőnk figyelmét. — A kérdés napirenden tartása egyik feladatunkat fogja képezni és legközelebb visszatérünk rá.

— **Halálozás.** Csermák Ernő dr. ügyvéd 5 hetős kis fiacskája, Lacika e hó 22-én meghalt. Másnap délután temették el nagy részvétnyilvánulás mellett.

— **Az ipolysági mandátum.** Az ipolysági kerületben a néppárt vérmes remények között indul az őszi kampány elé *Ivánka* Oszkár szabadelpárti jelölttel szemben, ki még nem bontott zászlót. *Zlinszky* János dr. a néppárt jelöltje már körutat jár a községekben. Érthető feltűnést kelt mindenfelé az a hír, hogy *Majthényi* László báró v.b.t.t. főrendiházi tag lukanényel kastélyában vasárnap értekezlet volt, melyen a jelen voltak elhatározták azt, hogy *elveik fentartásával a néppárt jelöltjét fogják támogatni.*

— **Évzáró vizsga az óvóban.** Óvónkban szombaton, e hó 27-én délelőtt 10 és fél órakor évzáró vizsga lesz. Az óvógyermek szülői részére ez a nap egy kedves örömnépe azokott lenni.

— **Új anyakönyvesek.** A belügyi m. kir. miniszter *Kriksz Béla* litvai körjegyzőt az ottani anyakönyvi kerületbe anyakönyvessé, *Szilassy Béla* nyug. primási intézőt a nagymarosi kerületbe anyakönyves-helyettesé nevezte ki.

— **Virilisták névjegyzéke.** Az ipolysági, selmebányai és korponai m. kir. adóhivataloknak, valamint Korpona város tanácsának a közvetlen adót fizetőket feltűntető névjegyzékeik a folyó évi szeptember hó 1-től 8-ig terjedő időben lesznek a vár-

— Nem, nem . . . meglátnak! . . .  
— Az életemet adom egy csókjáért! . . .  
— Olyan olesón?! . . .  
— Olyan drágán! . . .

Az egyik lányka — kis Cleo de Meróde frizurás — akácfalevelet tép és úgy számíttatja:

— Szeret . . . nem szeret . . . — és mikor a sors nem engedelmeskedik az ő akaratának, addig tépdés, míg nem jön ki az igazság, hogy ő szereti . . .

Egy-egy ruhakapocs felmondja a melegen az engedelmes ragaszkodást, és megmutat egy ujnyi fehéret a vágyak birodalmából, s nem akad figyelmeztető szem, a ki megigazítaná az áruló kapesot.

A kilátás szép a poros utról. Keletnek zöld erdők, titokzatos völgyek, a melyekben sóhajtvá jár a boldogtalan szellő, lent pedig fűz-bokroktól beszegve kéjes lustasággal hőmpölyög az Ipoly.

Ipolyság innen nézve valóságos nagy városnak látszik, s néha-néha felbug a Dyrner-malom gőz-sipja.

Ide látni már a korponai vasut hidját. Éppen javítják és gyakran hallatszik egy-egy erős ütés hangja.

Közelebb jönnek és Károly aki egy

időtől szóval, valami tervet fejteget az agyában.

A meg nem kapott csók ingerli egyre. A társaság költője a leányoknak szöcskedalokat rögtönöz és a csinos megcsintalan verseknek hálás publikuma akad a nevető kisasszonykákban.

A kirándulás célja tulajdonképpen Pereszlény és olyik kisasszony már türelmetlenül nógat az indulásra, de a többség úgy gondolja, hogy megvárják a korponai vicinálit.

Igen, ez a legjobb.

Károly előre megy, nézi mit javítanak a hidon és beszédet kezd a feltűrtött ingü erős karu munkásokkal, akiktől megtudja, hogy a vicinális a hid előtt biztosan megáll.

Hamarosan kész a terve: Most meglesz a csók, most, vagy soha . . .

— Böske, — szölt busan a kegyetlen kis hölgyhöz — hát végképpen nem szeret?

Böske elég őszinte.

— Azt nem mondhatnám, de . . .

— De!!

— Csókról ne is beszéljünk, Karikám! Messziről füttyül a vonat; kinosau hangzik a füttye, mint valami beteg tüdő zi-

hálása . . . hallatszik a gőz sistergése . . . zörög a kerekek kattogása . . . közeledik . . . nagyon közeledik . . . szerte árad a levegőben a köszén-füst . . .

Károly szinpadiasan kiált:

— Isten vele, Böske! . . . a maga szívtelessége ölt meg! . . . Isten vele! . . . én megbocsátok! . . .

És odalép a sinpárra, halálrakészen mint egy római hős . . . előre! . . . előre! . . .

Károly! — sikelt e pillanatban a leányka — Nem engedem Károly, — szölt rémülten és a nyakát átölelve tüzesen, féltőn csókolja és huzza el a vágányokról.

Károly karja ráfonódik a leányka derekára és forrón adja vissza neki a csókot . . .

— Én kis életmentőm! mondja mosolyogva.

A körülálló nevetnek a trófián, — mert a vicinális a hid végén megállt.

Böske is észreveszi a dolgot, pirolva siklik ki az ölelő karokból és trófiásan fenyegeti meg a mosolygó fiut:

— Maga haszontalan!

Az pedig diadalmasan mondja:

— No, most gyerünk tovább! . . .

Maszk.

megye levéltárában megtekinthetők s ellenük az esetleges felszólalások megtehetőek.

— **Képviselő választók névjegyzéke.** Az 1902. évre elkészített országgyűlési képviselő választók ideiglenes névjegyzéke ellen beadott felszólalások fölött a központi választmány által hozott határozatok az 1899. évi XV. tc. 148. §-a értelmében a központi választmány irattári helyiségében folyó évi július 20-ától 30-áig terjedő 10 napon át közszemlére vannak kitéve. E határozatok ellen a m. kir. Kuriához intézendő és a központi választmánynál július 30-át követő tíz napi idő alatt beadandó feljebbzesssel bár ki élhet, azok pedig, kiknek választói jogosultságára nézve hozott határozatok kikézésbevitelre lettek, a határozat ellen, netáni feljebbzessüket a kikézésbevitelétől számított 10 napon belül adhatják be.

— **Vigasztaló.** A fiatal özvegyet vigasztalja az anyja:

— Hiába, édes lányom, mégis csak jobb, ha a nő veszi el a férjét, mintha a férj marad özvegyen!

— **Családi jelenet éjjel után.** A férj éjjel után 3 órakor tér haza.

*Feleség:* Hány óra van most?

*Férj:* Azt hiszem egy. (E percben hármát üt az óra.)

*Feleség:* Tévedsz! Három óra van.

*Férj:* Ugyan kérlek, hisz ez az óra — dadog.

— **Agyonütötte a föld.** Tegnap Varsányban K o l o z s József munkásra földásás közben a földtömeg reaszakadt és agyonütötte.

— **Közgyűlés.** Az „Ifjúsági Kör” e hó 29-én hetfőn este fél kilenc órakor saját helyiségében (öreg takarékpénztár) E i n c z i n g e r Ferencz elnöklété alatt közgyűlést tart. A ki e fiatal egyet dolgai iránt érdeklél viseltetik szívesen látja az elnökség.

— **Az általános koronaszámítás.** A koronaszámítás, bár kötelező hivatalosan, még sem ment át a közhasználatba mert a forint számításához szokott közönség kezén a régi pénznek is forogtak. Az őszre azonban már általánossá lesz a koronaszámítás, mert szeptemberig bevonják a még forgalomban levő forintokat, körülbelül 90 millió darabot. Eltűnik akkorra az ötforintos bankjegy is, melynek helyét elfoglalja a tizkoronás bankjegy, amelyből 164 millió korona értékű kerül az őszre forgalomba.

— **A déli harangszó története.** A minden délben felhangzó harangszónak, mely mindannyiunkat ájtatos imára hangol, fölemelésre érdemes történelmi háttere van. Nevezetesen, midőn 1456-ban a keresztény hadsereg Hunyadi János és Kapisztrán János vezérlete alatt az Al-Dunánál gyülekezett, hogy a II. Mohamed szultán fővezérlete alatt Belgrád ellen nyomuló török hadseregnek útját állja és a kereszténységet és hazánkat megvédelmezze, 3-ik Galixtus pápa elrendelte, hogy az egész keresztény világon délben harangozzanak s e harangszóra a nép imára kulcsolja össze kezeit a keresztény fegyverek győzelméért. 1456-ik évi július 20-án vívott véres csatában a keresztény csapatok a török hadakat csakugyan tönkretverték. A győzelem hírére a pápa augusztus 6-án vette s ennek folytán meghagyta, hogy ezen örömhír emlékéül a déli harangszó örökkön-örökké föntartassék.

## IRODALOM

**Egy honti poéta-tanító. Utszélről** cím atatt vettünk egy kötet verset. Szerzője **Kánya Lajos**, bizony nem divatos költő, csak költő, jelzőtlen költő, a ki

egy hátmögötti faluban tanítóskodik, és magának dalol. Rokonérzésre méltó, mert poézisa a meleg szív és nemes érzés méhéből születik. Tiszta szívvél, igaz lélekkel, bensőségteljesen dalol. Legsikerültebbek lírikus apróságai, melyeket maga következőleg jellemez:

Mit szívem érzett, eldaloltam,  
Mi lelkemnek fájt, fölfedém;  
Vétek-e, ha a tettetéshez,  
Hazugsághoz nem értek én?

Vétek-e, ha, mit milliónyi  
Fájó lélek keress, kutat:  
Én is zokogva és epedve  
Kerestem az igaz utat?

Vétek-e, ha, mi szívemen volt,  
Kérdezni merete ajakam?  
Vétek-e, ha, miként a gyermek,  
Kisírtam hangosan magam?

Vétek-e az egyáltalában,  
Hogy irtam s írnom jól esett?  
Vétek-e, ha, verseléshez  
Én is tudnék egy keveset?

Egész szívet találunk édes anyjáról írt verseiben is. Komolyabb problémákkal is próbálkozik, mint a *vég*, az *öröklét*, de ezeknél letörlik a szárnya, és sokszor zagyvaságokba ful. Reménytelen tekintünk további fejlődése elé és szeretnők mindenáron vármegyénk *tanfelügyelőjének* és *egyházi főnhatóságának* figyelmét reáirányítani, erre a talentumos poéta-tanítóra, aki megérdemelné, hogy abból a kis hátmögötti faluból megfelelő működési térére vinnék. Különös figyelmébe ajánljuk őt a hontvármegyei *általános tanítóegyesületnek*, mely csak önmagát becsülné meg, ha egy kitűnő pályatársuk kötetének, melyet saját erejéből adott ki, kelendőseget szereznének. A kétségtelen talentum jegyében álló kötet ára 2 korona és kapható a szerzőnél *Hont-Fűzes-Gyarmaton*.

— **Egy hölgy emlékiratai** címmel ritka érdekes könyv került a könyvpiaçra. Beck Vilma bárónő, ki az 1848/49-iki szabadságharcban mint titkos kém jelentékeny szerepet játszott s mint Kossuth Lajos és Görgey Arthur megbízottja, a legfontosabb küldetéseket végezte, kiadta hazánk e legdicsőbb és egyuttal legsomorubb korszakára vonatkozó emlékiratait. Bátran állíthatjuk, hogy rég látott napvilágot e műhöz fogható érdekes könyv. Az olvasó nem bir megválni az érdekesnél erdekesebb részletektől, melyek a nagy idők legintimebb részleteit tárgyalják. Sok olyan dolgot tudunk meg e könyvből, melyet eddig elferdítve olvastunk a valóságnak meg nem felelő leírásokban. Minden hazafi igaz gyönyörűséggel fogja olvasni e művet, mely Ferenczi B. miskolczi könyvkiadónál rendelhető meg. — Ára 3 korona.

### A szerkesztő levelezései.

— *K. Lajos H.-F.-Gyarmat.* Mint látja, meleg méltánylással adóztunk kötetének. Keressen fel bennünket állandóan. A lapot megindítottuk.

*N. Vince, Ocsa.* Intelligens, jól megverselt apróságok. Szívesen besorozzuk munkatársaink gárdájába. A t. példány meg.

*Sz. D. dr. Csáb — Ipoly-Nyék.* Figurás dolog, hogy a segédjegyző urat illetéktelen protekciójáért *csattanósan* honorálták. Hja, így fizeti a hálátlan világ a protekciót. De ne vigyük a dolgot nagyobb nyilvánosság elé.

— *Rossz világ.* ... igen rossz vers.

— *Ó szerelem stb.* Itt-ott megzendül egy neme-sebb hur, az egész hárfá azonban rossz.

## Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

I.

Tekintetes Szerkesztőség!

Szíveskedjék a következőket becses lapjában közölni:

F. évi június 20-iki „*K. ung. Postofficial Ipolyságon*” című cikkekre az ipolysági posta és távirda tisztviselők a július 4-iki számban ugyanazon cím alatt akként nyilatkoztak — a nélkül, hogy ezen szándékukról engem, mint szinte ipolysági p. és t. tisztviselőt értesítettek volna, sőt még éppen ujjal rám mutatva, hogy csak én lehettem a kérdéses levelezőlap feladója — hogy egyikük sem írta a lapot.

Mivel én arról a tényről, hogy ezen eset a „Honti Lapok”-ban is tárgyalva volt, csak ugy értesültem, hogy tegnap Korponáról egy ismeretlentől kaptam a Honti Lapok július 4-iki számát, — nem voltam eddig abban a helyzetben, nyilatkozatomat előbb beküldhetni. Most értesülve tehát a közleményről, sietek kijelenteni, hogy engem sem terhelhet ama vád, mintha én lettem volna a lap feladója és természetes, hogy mint magyar tisztviselő én is a leghatározottabban elítélendőnek tartom egy magyar tisztviselő ilyen eselekedetét, ha ez tudniillik tényleg előfordulna, mert ilyesmit egy magyar tisztviselőről csak feltételezni is, sértés.

Mint a hogy a Pesti Napló szerkesztőségének — ki a levelezőlap esetét bírálat tárgyává tette volt és általam történt felvilágosítás folytán cikkét helyesbítette. — megírtam, az esemény annyiból áll, hogy feleségem az én tudtom nélkül írta a lapot és a megrendelt küldemény címzésére az én címetem jeltelte meg, ő is azonban csak azért ir németül, mert mint alsó-ausztriai születésű, a magyar nyelvet nem bírja annyira, hogy magyarul levelezessen.

Ennyiből áll az egész részvételem az esetben. Mivel tehát nem lehetek felelősségre vonva feleségem oly tettéért, melyet tudtom nélkül elkövet, nem is terhelhet engem a vád, hogy mint magyar tisztviselő a magyarság ilyen megsértését elkövethettem volna és a leghatározottabban vissza kell utasítanom minden ily vádaskodást.

Hogy az eset ugy történt, mint a hogy én adtam elő, be fogom a tekintetes Szerkesztőségnek, mihelyt Ipolyságra visszatérek, avval bizonyítani, ha a levelezőlapot felmutatom; ez tudniillik mint kézbesíthetlen visszakerült. Hogy nem küldöm be most, ennek egyszerű oka az, hogy nem hoztam ide magammal.

A mi a július 4-iki cikket illeti, erre nézve a nézetem a következő:

Valakit elítélni a nélkül, hogy meggyőződésnek a valóról, csupán azért, mert ezen nézet belénk lett diktálva, mint ahogy azt egy vagy kettő a cikk aláírói közül tette, — önálló gondolkozásmód hiányára mutat; ezt azonban tenni csak azért, mert nem rokon-szenvezünk az illetővel és kapva kapunk az alkalmon, hogy kellemetlenséget okozunk neki, nem törődve, akármily alacsony eszközökkel is érjük el ezt, mint a hogy ezt a többi aláíró tette, ez — műveletlenségre vall. És e szerint a cikk nem is volna érdemes több szóra, ha mint tartalékos főhadnagy nem volnék kötelezve zz ilyen eseteket a katonatiszti felfogás szerint elintézni.

Maradok teljes tisztelettel a tekintetes Szerkesztőség kész szolgája

Vihnye-fürdő, 1901. július 17-én.

**Klauzer Árpád**  
m. kir. p. és t. tiszt.

## II. Nyilatkozat.

Miután Klauzer Árpád posta- és távirdatiszt ur tudomásunkra adta, hogy a „Kais. könl. Post-Official“ aláírással ellátott levelezőlapon megrendelést nem ő, hanem az ausztriai születésű felesége, ki a magyar nyelvet nem bírja — tette; a „Honti Lapok“ f. évi július hó 4-én megjelent 27-ik számában ez ügyre vonatkozó nyilatkozatunkat ezennel — mint tárgyatlant — viszszaadjuk.

Ipolyság, 1901. július hó 19.

**Keleti Antal  
Cseh Imre  
Sipos Márton  
Farkas Antal.**

601 1901. szám.

### Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró 1901. évi V. 17. 2. számú végzése következtében Deutsch Viktor ügyvéd által képviselt Lovas István javára Bognár Ádám ellen 600 kor. s jár erejéig 1901. évi január hó 26-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1081 koronára becsült következő ingóságok u. m. butornemű, juhok és szarvasmarhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró 1901. évi V. 17/4. számú végzése folytán 660 korona tőkekövetelés és járulékaiból még hátrálékos ötszeg erejéig K.-Palojtán alperes lakásán leendő eszközzésére 1901. évi július hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adani.

Ipolyságon, 1901. július 5.

**Baig Mór**  
kir. bír. végrehajtó.

4746. 1900. tkv. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szob község mint végrehajthatóknak továbbá a nagy-maros visegrádi takarékpénztár, a balassagyarmati takarékpénztár vámos-mikolai fiókja és az esztergomi kereskedelmi és iparbank mint későbbi esztergomi végrehajthatóknak Rendák András végrehajtást szenvedő elleni 1202 kor., 2920 kor., 1160 kor., 1240 korona tőkekövetelések s járulékaik iránti végrehajtási ügyében a vámos-mikolai kir. járásbíró területén lévő Szob község határában fekvő a szobi 152. sztkvben 1/2-ed részben Rendák András végrehajtást szenvedő, 1/2-ed részben pedig neje Móhr Hermina tulajdonánál bejegyzett 1. sor. 246. hrsz. pincére 400 kor., továbbá az ottani 325. sztkvben 1/2-ed részben Rendák András végrehajtást szenvedő, 1/2-ed részben pedig Móhr Hermina tulajdonostárs tulajdonánál bejegyzett 1. sor. 1399. hrsz. „Verbic“ szőlőre 110 korona az ottani 821. sztkvben 1/2-ed részben Ren-

dák András végrehajtást szenvedő 1/2-ed részben pedig Huszák szül. Benyák Erzsébet. Király szül. Benyák Julianna és Keglovics szül. Benyák Alojzia egyenlő aránybani tulajdonostársak tulajdonánál bejegyzett 1. sor. 791. hrsz. „Humna“ szántóból végrehajtást szenvedő Rendák Andrást illető fele részre 180 kor. az ottani 898. sztkvben 1/2-ed részben Rendák András végrehajtást szenvedő, 1/2-ed részben pedig Huszák szül. Benyák Erzsébet. Király szül. Benyák Julianna és Keglovics szül. Benyák Alojzia egyenlő aránybani tulajdonostársak tulajdonánál bejegyzett 1. sor. 783. hrsz. „Humna“ szántóra 26 korona. — végre a szobi 908/a. sztkvben foglalt I. 1—4. sorsz. a. foglalt egész telek és közös erdő s legelő illetőségéből Rendák András végrehajtást szenvedőt illető 1/10-ed részre 161 korona 40 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi augusztus 31-ik napjának délelőtti 10 órákor Szob község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 40 kor., 11 kor., 18 kor., 2 kor., 60 fill., 16 kor. 14 fillért készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisiteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

Vámos-Mikolán, 1900 december hó 13.

**Markovich**  
kir. bíró.

371. 1901. tk. szám.

### Hirdetés

Gyűgy község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. teikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. teikkben a szabályozott eljárása a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkálat nitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1901. évi szeptember hó 16. napján fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen néteni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiשמם harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingat-

lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29. tc. 15—18. és 1889. évi 38. tc. 5. 6. 7. és 9. §§ ai értelmében szükséges adatokat megzerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szoval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törölését kérelmezzék, illetve hogy törölési engedély nyilvánítsa végett a, kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, tkvi hatóság

Ipolyságon, 1901. március 26-án.

**Oravecz Béla**

kir. törvényszéki bíró.

3-3

Angol

# Tenyészkosok

(Southdown)

**ka h a t ó k**

a vámos-mikolai  
urad. bérnökségnél.

# Pergetett idei akác-méz

kilönkint **1 korona**  
**40 fill-ért** kapható,  
üvegben **2 korona.**

**De m é n d i**  
méhészet-  
nél.

5-6